



# 25万人闹元宵 南禅寺爆棚



早在小年夜开始,南禅寺景区就在筹办历年来规模最大的灯会和庙会。昨日中午开始,无锡南禅寺的人气开始“爆棚”,人山人海的情景之一,就是小吃区域连个插脚地方都没有,游客只能跟着人群往前挪动。据不完全统计,昨天当天南禅寺的人流量达到了25万人次。

匡笠 文/摄



昨日下午1点摄于南禅寺景区,这里人山人海

## 庙会+灯会

据了解,今年南禅寺庙会和元宵灯会是串联在一起的,市民能赏花灯、观舞龙,元宵节的夜晚还能猜灯谜。

昨日下午1时许,记者在南禅寺景区看到,景区里人头攒动,广场旁的主干道上挂满了大红灯笼,上方写着“新春快乐”“恭贺新禧”等字样。一道道拱门造型的花灯,外加来自广东汕头的十二生肖、贺岁公仔、连年有余等传统彩灯,将景区打扮得很漂亮。

广场上正在举办的是庙会风味小吃,整个南禅寺最热闹的也属这个地区。记者看到,所有人的手中,几乎都是人手一份小吃,有新疆烤肉大串、洪七公叫花鸡、台湾热狗王、内蒙古手割肉、天津狗不理包子、京师大肠、北京炸冰淇淋等。据了解,这里来自港台、北京、四川、江浙等地的30多个风味小吃。

## 多为感受过节气氛而来

小徐在新区一家工厂工作,22日晚上刚从老家安徽回到无锡。“在无锡没什么亲戚,下午约了几个同事,一起来南禅寺逛逛,没想到人这么多。”小徐说,原本打算在南禅寺玩一个下午,吃完晚饭后赏灯会,可大家都被这么多人给“吓”住了,几人商量后

决定暂时离开南禅寺,到入夜后,再回来赏灯会。

黄先生和女友两人中午11点左右抵达南禅寺,在庙会的小吃区域整整耗了1个小时。“肚子给小吃填饱了。”黄先生说,虽然人多,但却阻止不了两个“吃货”的步伐,两人几乎将小吃区域吃了个遍,即使人再

多、再挤,也不在乎。

采访中,大多市民都是冲着感受气氛而来。张先生来到南禅寺并不是为了灯会、小吃等,而是为了感受元宵节的气氛。“现在过年的气氛越来越淡,没想到南禅寺的气氛能这么浓烈。”张先生说。

## 25万人到南禅寺闹元宵

南禅寺景区管理处党总支副书记周康进向记者介绍,今年正月里南禅寺的人流量前所未有的大。目前,南禅寺景区共有12个出入口,仅是西侧牌坊大门,春节里每天的人流量就达到了5万人次。

“按照景区的承载能力,一天20万人次就已经是极限了。”

周康进说,如果人流量饱和,很有可能带来安全隐患。元宵节当天,为了控制人流量,景区将外广场的春节大舞台拆除了,昨日下午2点,还临时将小吃区域关闭。即使如此,根据景区的估算,元宵节景区的人流量将达到25万人次。

周康进坦言,自2006年,南

禅寺元宵节灯会关闭以来,这是首次恢复灯会,这也给景区带来了很大的压力。在景区的策划中,元宵节夜晚,光是公安、城管等部门的联合执法人员,就多达300人,以免发生意外。另外,景区还从医院临时聘请了两名医生,一旦有情况,将第一时间解决。

## 看风云

### 今夜有雨明天转阴

气象台预报,未来几天无锡以云系变化为主,最高温度在14℃以上,25日后到26日有一次弱降水过程,气温变化不大。这两天天气暖和,不少市民都感觉春天要来了。对此,无锡气象台专家表示,从以往的情况来看,无锡正式入春要等到3月底,而预计未来一段时间内,还将有冷空气影响无锡,所以今年入春还要等一等。

### 今明后三天天气

25日,多云转阴夜里雨,东南风4-5级,最低温度6℃,最高温度16℃

26日,阴有雨转阴到多云,最低温度8℃,最高温度14℃

27日,多云,最低温度6℃,最高温度16℃。唐奕

## 环境

### 7个监测点 5个测出重度污染

在短暂的好空气过后,近两日无锡再次迎来污染天。昨日下午4点实时监测数据中,全市7个监测点,有5个重度污染,2个中度污染。据环保专家介绍,气温上升,风力减小,是造成空气污染的罪魁祸首。

2月23日起无锡的空气质量出现大幅度下滑。2月22日,无锡的7个监测点中,漆塘监测点空气质量指数AQI为良,其余6个均为轻度污染。2月23日,东亭、市北高中两个监测点的空气质量指数(AQI)分别为203、217,达到重度污染。育红小学、旺庄、堰桥、大学城监测点为中度污染,仅有漆塘监测点为轻度污染。

昨日空气质量更是下滑厉害。昨日下午4点的实时监控数据显示,有5个监测点的AQI达到重度污染,东亭210、育红小学224、大学城214、漆塘201、市北高中217、旺庄196、堰桥180的数据,也快要达到重度污染。

据环保专家介绍,昨天的空气污染确实很严重。从23日的下午,空气质量逐渐下滑,至当天夜间零点至今天清晨,AQI达到最高点,部分监测点的空气污染指数超过了250。气温和风力是造成空气污染的“罪魁祸首”,近两天气温上升,风力减小,加上没有雨水的冲刷,空气中的烟尘再次聚集。按照气象预报来看,短时间内,空气质量想要好转,还很难。

匡笠

## 微新闻

### 环保局长27日大接访

匡笠 无锡市环保局长大接访活动,将于2月27日在市环保局三楼会议室举行,锡山、惠山、新区、滨湖、崇安、南长、北塘区环保局局长将统一参加。市民可以现场举报存在的相关环境保护问题。

### 市图28日“讲”评话

唐奕 2月28日上午9:00-11:00,梁溪书友会的许继琮老师将以评话会友,开讲评话大家吴子安的艺术人生,有兴趣的市民届时可以前往无锡市图书馆三楼读者俱乐部参与。



## 南禅寺周边出现今年最大面积拥堵 走了半个多小时没打到车

堵!堵!堵!昨日,无锡市中心区域出现了今年以来最大面积的车辆拥堵。记者从交警部门了解到,由于时值元宵佳节,又是周日,道路上车流量猛增,市区交通尤其是南禅寺周边今年以来“最高点”。昨天交警全员上路,前往市区“解堵”。

### 现场: 车队从学前路堵到南长街

昨日,南禅寺门口车水马龙人潮涌动,周边的解放环路、向阳路、南长街、学前街等均出现了“汽车长龙”。车流高峰从上午9点

开始,一直延续到记者晚上发稿为止仍然没有结束。从昨日中午11点开始到下午2点半左右,解放东路由北往南朝阳广场方向车辆缓行排队至学前东路口,南长街由南往北往朝阳广场车辆由中山路口排队缓行至永乐路口,再加上过街人流影响,车辆只能“蠕动”。

为此,南长交警大队专门抽调警力前来支援。同时在清扬路、太湖大道设置了分流点。

### 交警: 忙了一天连水也不敢多喝

昨日下午,记者在南禅寺门口看到几位正在维持秩序的交警,“水也不敢多喝,怕喝掉了没地方灌水。”崇安交警大队一名民警告诉记者,今年元宵节的人流车流,

“比年初一初二还要多。”

昨日在南禅寺门前违停的车辆也比平时大大增多,“尽量劝离吧,一看到一辆车停下来了,立刻过去劝车主离开。”现场执勤民警告诉记者,昨日白天已经劝离了数百辆私家车,“现在驾驶员的素质比较好,一般说一声就会离开。”

昨日上午10点40分左右,南禅寺内的三个停车场就已全部停满,中午左右,中心商务区、南禅寺周边停车场也全部停满,针对部分市民违章停车影响交通环境的行为,交警部门表示,会对违停车辆将拍摄电子警察进行处罚。

### 游客: 走了半个多小时没打到车

记者在南禅寺门口看到,除了

大车流以外,南禅寺周边的人流量也是达到高峰,在南禅寺周边的公交站上,站满了正在等车的游客,几乎每一辆途经南禅寺的公交车上全部挤满了乘客。

在南禅寺周边,时不时能够看到打车的人群,“再往远的地方走走吧,看来这里是打不到车了。”在解放南路和中山路十字路口,一名女游客对她的同伴说,记者了解到,她们在这个路口已经站了10多分钟了,仍旧没有打到车。在二院门口,记者看到了一路从南禅寺走过来的王女士和她的儿子,“打车打了半个小时了,从南禅寺一路走过来,每辆车上都有人。”王女士说,如果实在打不到车的话,只能去挤公交回家了。

胡姍姍

## 天不好 想看最圆月亮有点难

昨日是传统的元宵佳节,又到了一年的看灯赏月时。记者了解到,今年的元宵月不同以往,将出现“十五的月亮十七圆”的特殊情形,最圆时刻将出现在26日凌晨4点26分。但遗憾的是,25日晚上到26日早晨,无锡都是阴有雨的天气,还将出现满天的云,市民想观赏到最圆的月亮有点难。

为什么月圆在农历中的日期

不固定?会出现十五的月亮十七圆呢?据无锡天一中学天文社的沈新荣老师介绍,月球绕地球公转的轨道是一个椭圆,而月球距离地球的距离也是时近时远。当月球离地球比较近时,月亮会走得快一些,相反月球离地球比较远时,则走得慢一些。而今年应该恰好就是月球离地球比较远的地方,月球走得比较慢,就会出现“十五的月亮十七

圆”的情况。相同的天文现象在2012年元宵节也发生了,但要想再次遇见可能要等上26年,即2038年(马年)和2039年(羊年)。

最圆的月亮不少市民都想观赏,但根据无锡气象台的预报,26日凌晨4时可能有雨,天空云量较多,市民若想欣赏到最圆元宵月,概率比较小。“虽然因为气候的原因,最圆的月亮很难观赏到,但市

民也不必太遗憾。”沈新荣告诉记者,其实所谓最圆的月亮只是一个天文学上精确的概念,即太阳和月球处于地球的两端,呈180度直线时,但实际上如果太阳和月球之间是170多度,市民仅凭肉眼也无法分辨,还是能感觉到月亮非常圆。所以有兴趣的市民完全可以等到26日晚上雨停后,依然能欣赏到一轮美丽的圆月。

唐奕